COMPTE RENDU DU CONSEIL D’ECOLE ELEMENTAIRE Marc O'Neill 

DU 10 MARS 2017

Présents :

Mme la Directrice : Paulette TRON

Les Enseignants : Mmes THOREAU, BAUGÉ, DIDIER, PIONNIER, CHAPUT, POIGET, MASSON

MM. DESCOMBES et ORGERET

Les représentants de parents d’élèves : M. TROMBIK. Mmes AUBERT, BERGEVIN, BRAUN, FOMBELLE, KASSI, LEROY, PETOIN, RENARD, SENEJOUX

Les représentants des élèves : Maxence FOMBELLE, CLEMENT Zoé

Mairie de NOYERS : Mme LEGRAS – M. COUDRÉ

Mairie de LORRIS : Mme GERVAIS

Absents excusés : M. JUNCA (Inspecteur de circonscription), Mme HELAINE (enseignante remplaçante), Mme COHEN (Maître E), Mme DEMOULE (psychologue scolaire), M. POPHILLAT (représentant de parents d’élèves)

Présentation des personnes présentes

Tour de table.

Parole aux délégués des élèves (voir pièce jointe)

Projet papiers à recycler : des cartons ont été mis en place, destinés aux papiers, pour le trier et donc le recycler. Les élèves délégués ont écrit une affiche explicative et ont fourni une poubelle à papier à chaque classe de l’école.

Pelouse des terrains à refaire : un courrier a été rédigé par les délégués et envoyé à Mr Ozanne des Services Techniques de la Mairie de Lorris. Ce dernier en a bien pris note (il faudrait laisser la pelouse pousser).

Projet sécurité routière en référence à la loi du 1er janvier 2017 : le port du casque est obligatoire pour rouler à bicyclette afin de se protéger. Les délégués ont créé une affiche pour chaque classe : pas de super héros sans casque ! ; ainsi qu’un mot dans le cahier de liaison afin d’informer les parents.

Bilan de l'exercice de confinement (PPMS) du 02/02/17

Un entrainement des élèves a eu lieu pour une mise à l’abri. Un après-midi en commun avec les TAP a été choisi.

L’Etablissement a reçu un courrier du préfet concernant le système d’alarme dans le cadre « attentats intrusion ». Un groupe de travail départemental a réfléchi sur la mise en place d’une alarme plutôt silencieuse, audible, visuelle, déclenchée facilement…

A l’école, l’utilisation d’une corne de brume est installée dans le hall, ce qui ne correspond plus à ces nouvelles préconisations. Il faudra de nouveau réfléchir à une nouvelle organisation, avec les services techniques de la ville.

Organisation de l'école, projets des classes, grandes manifestations prévues pour la fin de l'année 2016/2017 (voir pièce jointe)

Petite évolution : 222 élèves à ce jour, 224 prévus à la rentrée.

Changement pour l’année prochaine : évolution des ULIS (Unité Locale d’Inclusion Scolaire).

Public concerné : élèves en situation de handicap.

Projet de l’école inclusive dès septembre 2017 : inclusion au maximum du temps scolaire possible  de ces élèves dans les classes dites « ordinaires ». M.ORGERET devient coordinateur du dispositif ULIS. Ce fonctionnement est inscrit au projet d'école et engage tous les enseignants de l'école et tous les partenaires.

Les élèves seront donc inscrits dans leur classe d’âge (N-1). Mr Orgeret ira dans les classes ordinaires pour aider les enseignants et expliquer les troubles des enfants.

L’objectif est d’éviter d’étiqueter ces élèves à profil particulier. L'aide et la différencation pédagogique prévues par les enseignants pourront bénéficier à d'autres élèves en difficultés dans les classes. 

Il n’est pas prévu, à ce jour,  d’AVS dans les classes. La mise en place semble difficile. Il ne faut pas  oublier que ces élèves ont des troubles cognitifs  mais aussi affectifs. 

Le corps enseignant déclare que les élèves et leur bien-être seront toujours prioritaires par rapport aux enseignants.

Interrogation d’un parent : quel est l’intérêt d’une ouverture d’une classe ULIS au collège de Lorris ? 

Mme TRON explique que les élèves grandissent et que ceux qui bénéficient d'une scolarité en Ulis école doivent/ peuvent  bénéficier d'un dispositif  « identique » au collège. Il s'agit d'une continuité de la scolarité obligatoire. 

Jusqu'à maintenant, un  dispositif  de ce type était basé au collège de Bellegarde. Celui de Lorris viendra augmenter la capacité d'accueil des élèves concernés.

Projets des classes (voir pièce jointe)

Les classes de mer ont été possibles grâce au soutien des communes qui sont chaleureusement remerciées. La moitié du séjour a été pris en charge par les communes + 217.50 euros à la charge des familles. La coopérative scolaire est intervenue pour subventionner le départ d'un élève hors-commune.

Un très bon départ est souhaité aux collègues et aux enfants : CE1/CE2 (Mme Didier) et CM1 (Mme Masson).

Programme prévu : visite de la ville, découverte du milieu, du littoral et pratique du char à voile pour les CM1.

Les parents demandent pourquoi les élèves de CM2 ne sont pas partis en classe de neige. Il leur est rappelé qu’avec les soucis de santé de Mr Descombes et la baisse du financement du conseil régional, il était difficile de réaliser ce projet.

Il est également rappelé que les projets de classe de découvertes se construisent bien en amont et la responsabilité des enseignants est fortement engagée. Ces projets ne peuvent donc pas être  obligatoirement proposés tous les ans, dans les mêmes conditions et/ou pour les mêmes classes, même si certains parents le souhaiteraient. Les enseignants entendent le « mécontentement » de quelques  familles qui s'étaient préparées à voir partir leur petit, ils entendent également pouvoir surtout disposer de leur liberté pédagogique et parfois de leurs contraintes et/ ou obligations familiales, de santé...

Un projet d’une semaine sportive à l’étang des bois est prévu pour les classes de  CM2 et CM1/CM2, en mai, avec le concours de l'USEP. 

Le projet avec la MAS de Lorris et les classes de Mme Baugé et de Mme Pionnier (interventions avec des artistes) sera rediscuté la semaine prochaine. Ces activités se dérouleront sur le temps scolaire.

Rencontre avec le clos Roy : une participation à leur anniversaire (50 ans) est prévue (3 résidentes viennent participer à la chorale cycle 3 tous les 15 jours).

Intervention échecs (classes de Mme Poiget, Mme Didier, Mme Pionnier et Mr Descombes) : 6 séances d’1h30, par classe,  le mardi matin sont programmées.

Initiation à l’allemand pour les élèves de CM2 avec un professeur du collège (liaison école collège). 3 séances sont prévues pour proposition d’allemand en 6ème.  

Une proposition de classe bilangue  au collège  a été transmise par M.Le Principal du collège,   pour cela il faut que les élèves du primaire aient suivi des cours d’allemand à l’école depuis le CM1. Ces trois séances d'initiation sont un premier pas.

L'avenir dira si cette section bilangue pourra voir le jour.  Ce projet , s'il se concrétise,  engagera l'école élémentaire dans un fonctionnement aménagé, mais à ce jour, M.Le Principal ne s'est plus manifesté, donc attendons. 

Prospectives liées à l'usage du numérique à l'école : phase de devis, réflexion des enseignants sur l’acquisition d’une classe mobile « tablettes » : environ 15 tablettes. Discussion avec Mr Desnoyers (secrétaire général remplaçant à la mairie de Lorris). Il est également prévu des vidéoprojecteurs dans les classes.

Point sur la coopérative scolaire 

Recette des photos : 3 045 euros (gain pour la coopérative : 913 euros de bénéfice, en baisse).

Solde créditeur à ce jour : 9 737 euros.

La Coopérative contribue à : l’école et cinéma, les échecs, les classes de mer, les classes sportives, les déplacements pour la MAS et le clos Roy, l’achat d’un vidéoprojecteur et d'un ensemble de sonorisation, les sorties de fin d’année.

Questions diverses  

· Aménagement des rythmes scolaires : dérogation depuis 3 ans, l’Inspection Académique veut connaitre le point de vue du conseil d’école sur prolongement de la dérogation. Le report du vote est refusé.

Résultat du vote : pour : 15 - contre : 3 - Abstention : 1

Le conseil d’école vote pour le maintien du système dérogatoire de l’organisation du temps scolaire.

Il faudra que le comité de pilotage entérinne cette décision. 

· Organisation du COMICE en août 2017 (les 26 et le 27) : concours d’épouvantails. Information transmise aux enseignants + concours de dessins : la ferme, le monde agricole.

· Participation importante des élèves pour le concours de dessins des médiévales.

· Fête des écoles organisée le samedi 1er juillet 2017 : réunion de préparation à 18 h le jeudi 6 avril 2017

Fin de séance : 20h30





